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поширений обмін інформацією, та які у разі настання страхового випадку і 

приймають на себе ризик банківського споживчого кредитування [4]. 

Проте найбільш поширеним способом мінімізації ризиків під час 

споживчого кредитування в США залишається скоринг. До речі, сама 

процедура кредитного скорингу була вперше розроблена американським 

економістом Д. Дюраном для відбору позичальників за споживчим кредитом.  

Таким чином, через призму закордонного досвіду бачимо, що створення 

системи здорового та функціонуючого споживчого кредитування вкрай 

необхідно для України, адже у поєднанні з державною підтримкою можна 

максимізувати користь від споживчого кредитування для підтримки добробуту 

населення.  
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Ключові чинники впливу на структуру  капіталу 

 

Управління капіталом підприємств не можливо без аналізу 

структури та чинників впливу на них. Формування капіталу є одним з 

найголовніших завдань фінансового менеджменту будь-якого 
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підприємства, які стикаються з проблемою формування капіталу з 

першого дня свого функціонування. Залучення тих чи інших джерел 

фінансування діяльності підприємства впливає на результат його 

діяльності. 

Будь-яке підприємство самостійно вибирає для себе ту чи іншу структуру 

капіталу, з огляду на чисельні фактори впливу. Від оптимальної структури 

капіталу залежить насамперед рівень отриманого прибутку, збереження 

фінансової стійкості, платоспроможності, ліквідності, а також гарантія 

рентабельності бізнесу. 

Питанню формування капіталу підприємств, факторам впливу на 

структуру капіталу в сучасній економіці приділяється особлива увага. Про що 

свідчить достатньо велика кількість опублікованих статей і наукових праць на 

цю тематику. В таблиці 1 наведені фактори, що впливають на структуру 

капіталу, які виокремили в своїх роботах дослідники цієї проблематики. 

Таблиця 1 

Фактори, що впливають на структуру капіталу 

Дослідник Фактори, що впливають на структуру капіталу 

Є.Ф. Брігхем  Виділив чотири основні фактори: 1) оцінка ступеня ризику в бізнесі 

тобто  ризикованість; 2) податкова ситуація на підприємстві; 3) 

спроможність нарощувати капітал в обумовлені строки в 

несприятливих умовах  або фінансова гнучкість; 4 ) управлінський 

консерватизм або агресивність. 

А.Б. Гончаров  

 

Виокремив десять чинників: 1) галузеві особливості операційної 

діяльності підприємства; 2) стадія життєвого циклу підприємства;  

3) кон‘юнктура товарного ринку; 4) кон’юнктура фінансового ринку; 

5) рівень рентабельності операційної діяльності; 6) коефіцієнт 

операційного левериджу; 7) ставлення кредиторів до підприємства; 8) 

рівень оподаткування прибутку; 9) фінансовий менталітет власників і 

менеджерів підприємства; 10) рівень концентрації власного капіталу. 

О.П. Крайник Виділила сім факторів: 1) стабільність продажів; 2) структура активів; 

3) величина операційного важеля; 4) прибутковість підприємства; 5) 

рівень оподаткування; 6) ринкові умови; 7) рішення керівництва  

Джерело: Систематизовано автором на основі джерел [2;3;5] 
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1) Проте для більш детального подальшого аналізу необхідно  

виокремити із наведеного переліку ті фактори, які мають найбільший вплив на 

прийняття рішення щодо формування капіталу окремим підприємством. До 

основних було віднесено: 

2) Галузь в якій працює підприємство і вид його діяльності. 

Належність підприємства то тої чи іншої галузі, а також вид діяльності буде  

впливати на структуру активів підприємства. Так, виробничі підприємства 

потребують велику концентрацію необоротних активів, а їх ліквідність буде 

недостатньо високою. Тобто тривалість операційного циклу такого 

підприємства є великою, залучати кредитні кошти йому буде дуже важко, 

особливо короткострокові, і воно буде змушено розраховувати на власні кошти. 

Довгострокові кредити потребують великої ліквідної застави, яку промислові 

підприємства не в змозі забезпечити.  Від галузі та виду діяльності залежить 

привабливість для інвесторів продукції підприємства, її стабільність на ринку 

збуту. Короткострокові операційні цикли забезпечують підприємство 

швидкими оборотними коштами та привабливість підприємства для кредиторів 

і інвесторів. Прикладом такої промисловості – є харчова промисловість. 

3) Стан фінансового ринку. Залежно від умов, що складаються на 

фінансовому ринку – кредитна ставка, доступність коштів, вимоги кредиторів 

до підприємств при кредитуванні, підприємства вирішують який вид 

позичкового капіталу залучити – банківський кредит, випуск облігацій, лізинг, 

тощо. 

4) Ризиковість керівництва підприємства. Цей чинник самий 

найсуб’єктивніший. Він залежить від людей, які керують підприємством та 

приймають управлінські рішення, їх ризиковість при прийнятті тих, чи інших 

рішень. Це і рішення про залучення позикових коштів і ризиковий та 

агресивний маркетинг для зайняття вагомої позиції на ринку, або навпаки 

консервативний алгоритм використання тільки власних коштів та стабільне 

планомірне освоєння ринку. 
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5) Фактор часу. Кожне підприємство планує для себе термін 

використання залучених зовнішніх коштів на протязі певного часу, адже від 

цього буде залежати чи зможе воно в строк вчасно повернути без додаткових 

збитків. Фактор часу дійсно важливий і впливає на структури капіталу 

підприємства. 

Перераховані чинники впливу на структуру капіталу створюють основу 

для його аналізу. Формування капіталу підприємствами з оптимальним 

співвідношенням власного та боргового капіталу для подальшої ефективної 

діяльності є важливим питанням для дослідників,  а також  для фахівців  з 

фінансового менеджменту компанії. Дослідження ключових чинників впливу 

на структуру капіталу надає теоретичні підходи до вибору та формування 

ефективної структури капіталу в практичній діяльності підприємств. 

Оскільки підприємства функціонують в мінливих і складних умовах, це 

вимагає додаткового вивчення і аналізу факторів, які впливають на процес 

формування капіталу підприємств, та поглиблення досліджень в частині 

вдосконалення методики планування оптимальної структури капіталу. 
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